

# Στα υπογεία του Μαξίμου πολλά δεν πήγαιναν καλά

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Ως η «σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι» για τον κ. Κ. Σημίτη χαρακτηρίζεται από κυβερνητικές πηγές η παρέμβαση του έως χθες πρωθυπουργικού συμβούλου επί θεμάτων Τύπου κ. Γ. Πανταγιά στο ΣΔΟΕ, η οποία και οδήγησε τελικώς στην αποπομπή του από το Μέγαρο Μαξίμου έπειτα από επτά χρόνια αδιάλειπτης παρουσίας.

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, η επίμονη προσπάθεια του κ. Γ. Πανταγιά να ρυθμιστούν φορολογικά θέματα του καλλιτέχνη κ. Γ. Νταλάρα έγινε γνωστή από την ηγεσία του ΣΔΟΕ στον υπουργό Οικονομίας κ. Ν. Χριστοδουλάκη περί τα τέλη της προηγούμενης εβδομάδος. Ο κ. Χριστοδουλάκης φέρεται να έδωσε σαφή εντολή στους υφισταμένους του «για πιστή εφαρμογή του νόμου».

Ενώ, παράλληλα, ενημερώθηκαν από τις ίδιες πηγές, για την υπόθεση που «ακουμπούσε» ευθέως το λεγόμενο πρωθυπουργικό περιβάλλον, ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης, ο υπουργός Επικρατείας κ. Στ. Μανίκας και προφανώς μέσω αυτών ο ίδιος ο κ. Σημίτης. Κατά μια εκδοχή, οι επιτελείς του πρωθυπουργού ενημερώθηκαν σχετικά, ενώ κατά μια άλλη γραπτός.

## Στο στενό επιτελείο

Από τη στιγμή εκείνη, ο «κόβος» για τον κ. Γ. Πανταγιά είχε ριφθεί. Ο πρωθυπουργός, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, ήταν αυτονόητο ότι δεν μπορούσε να διατηρήσει στο στενό επιτελείο του τον έως χθες υπεύθυνο Τύπου, όταν μάλιστα μόλις προ δύο ημερών είχε διασταυρώσει τα ξίφη του στη Βουλή με τους πολιτικούς αρχηγούς για το ζήτημα της διαφθοράς, με τον πρόεδρο της Ν.Δ. κ. Κ. Καραμανλή και τον πρόεδρο του ΣΥΝ κ. Ν. Κωνσταντόπουλο να «φωτογραφίζουν» τον κ. Γ. Πανταγιά για πρακτικές που εξέθεταν τον κ. Σημίτη.

Ετσι, αμέσως μετά τη δημοσιοποίηση της υπόθεσης από την «Κ», ο πρωθυπουργός χθες νωρίς το πρωί, πριν από την έναρξη του υπουργικού συμβουλίου ανακοίνωσε στον στενό του συνεργάτη ότι οφείλει να αποχωρήσει από το Μέγαρο Μαξίμου.

## Η πρωτοβουλία

Όπως αναφέρουν υψηλόβαθμοι κυβερνητικοί παράγοντες, «ο κ. Σημίτης απέπεμψε τον Πανταγιά», παρά το γεγονός ότι ο τελευταίος επιμένει στην επιστολή του προς τον πρωθυπουργό που δόθηκε χθες στη δημοσιότητα, αλλά και σε κατ' ιδίαν συζητήσεις, υποστηρίζει πως ανέλαβε ο ίδιος την πρωτοβουλία να παραιτηθεί προκειμένου να προστατεύσει τον κ. Σημίτη, αλλά και τον εαυτό του, από άδικες επιθέσεις.

Ενδεικτικό του κλίματος που επικράτησε κατά την επικοινωνία του πρωθυπουργού με τον κ. Πανταγιά είναι ότι μέλη της κυβέρνησης, περιγράφουν τον κ. Σημίτη ως «ιδιαίτερα δύσθυμο και συννεφιασμένο» κατά τη χθεσινή συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου. Η ενόχληση του πρωθυπουργού προστίθεται μάλιστα ότι επιτάχθηκε όταν τον γνωστοποιήθηκε η επιστολή παραίτησης του έως χθες συμβούλου του, καθώς σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές ο κ. Πανταγιάς δεν τον είχε ενημερώσει εκ των προτέρων για το περιεχόμενό της.

## Αιχμές

Στην επιστολή του, ο κ. Πανταγιάς ουσιαστικά «προπαγανδίζει» την υποψηφιότητά του στη Β' Πειραιά, αλλά το κυριότερο αφήνει σαφέστατες αιχμές για υπονόμηση από πολλές πλευρές στο ΠΑΣΟΚ. Συγκεκριμένα, ο αποπειρωθείς σύμβουλος του πρωθυπουργού φωτογραφίζει τους βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος στην εκλογική του περιφέρεια κάνοντας λόγο «για πολιτικά απολιθώματα και ρετσάλια της πολιτικής», βλάλει

**Ενοχλημένος ο  
πρωθυπουργός για  
τις «διαρροές» με  
τις οποίες δεν συμφωνούσε και τα οικονομικά της «Πειραιώς Πολιτεία».**

εμμέσως πλην σαφώς εναντίον των ιστορικών στελεχών του ΠΑΣΟΚ υποστηρίζοντας πως υπήρξε στόχος μιας «καθεστωτικής πολιτικής τάξης», ενώ αναφερόμενος κατά πολλούς στον κ. Λαλιώτη κάνει λόγο για «κομματική νομενκλατούρα που στηρίζεται σε γερά πόδια». Πάντως, η αντίδραση του γραφείου Τύπου του ΠΑΣΟΚ στη δήλωση του κ. Πανταγιά περιορίστηκε στο «ουδέν σχόλιο». Ενώ συνομιλητές του κ. Λαλιώτη σημείωναν ότι ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ ενημερώθηκε για την αποπομπή του έως χθες υπεύθυνου Τύπου του πρωθυπουργού μόλις χθες το μεσημέρι και ενώ είχε στο γραφείο του στη Χαριλάου Τρικούπη συνάντηση με τον κ. Παγκαλό.

## Οι «διαρροές»

Όπως επισημάνθηκε εξ αρχής το περιστατικό με τον ΣΔΟΕ ήταν για τον πρωθυπουργό απλά «η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι». Ο κ. Σημίτης ήταν από καιρό προβληματισμένος για τη σκοπιμότητα συνέχισης της παραμονής του κ. Πανταγιά στα «υπογεία» του Μεγάρου Μαξίμου για δύο λόγους. Πρώτον, ο σύμβουλος του προέβαινε συχνά σε «διαρροές» που αποδίδονταν στον κ. Σημίτη χωρίς να απηχούν τις πραγματικές του προθέσεις και σκέψεις. Δεύτερον, στον πρωθυπουργό είχε επισημανθεί ότι από διάφορες πλευρές εγείροντο ερωτήματα για τις πηγές χρηματοδότησης και τα οικονομικά της οργάνωσης «Πειραιώς Πολιτεία», την οποία χρησιμοποιούσε ως όχημα για την προώθηση της υποψηφιότητάς του στη Β' Πειραιά στις προσεχείς εκλογές.



**Η**

Η απο...  
πό το...  
Πειραι...  
τους β...  
ραιώς...  
μέλο...  
λος...  
αυτή...  
ΕΡ